

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

О РАЗВЕРТЫВАНИИ
УБОРКИ УРОЖАЯПостановление бюро Орджоникидзевского Краевого
комитета ВКП(б) от 9 июля 1942 года

Бюро Крайкома ВКП(б) устанавливает, что значительная часть колхозов, МТС и совхозов Каясулинского, Шелковского, Курского, Буденновского, Аргирского, Архангельского, Воронцово-Александровского и некоторых других районов неудовлетворительно выполняет постановление IX пленума Крайкома ВКП(б), недопустимо медленно развертывает уборочные работы, запаздывает с включением в уборку простых машин и в особенности комбайнов и не полностью использует их.

В некоторых районах (Буденновском, Архангельском, Наурском, Анапасенковском) недооценивается роль комбайнов, как основной уборочной машины. Так, в Анапасенковском районе, из скошенных на 5 июля 5114 гектаров, комбайнами убрано всего лишь 136 гектаров. В Воронцово-Александровском и Архангельском районах имеют место случаи, когда простыми машинами производится уборка чистых хлебов, а под комбайны остаются участки, заросшие лебедой и другими сорняками.

В ряде МТС (Ново-Григорьевской, Солдатско-Александровской, Отказненской, Эдиссейской, Моздокской и других) оказался неподготовленным тракторный парк, что задерживает включение в уборку значительной части комбайнов.

В целом ряде колхозов установлены факты запаздывания на 1—2 дня развертывания уборочной работы простыми машинами; лобогрейки в большинстве случаев работают лишь в одну смену.

В Кизлярском округе, Лвокумском, Воронцово-Александровском и Архангельском районах хлеб, скошенный простыми машинами, в снопы не вяжется и не скирдуется, к обмолову этого хлеба не приступали.

В отдельных колхозах отсутствует борьба с потерями. В колхозе «Коминтерн», Воронцово-Александровского района, зерноуловители на простых уборочных машинах и комбайнах отсутствуют, подгревание колосьев введ за уборкой не производится, тока для зерна не подготовлены и зерно сыпается на плохо расчищенные площади.

В Буденновском районе не закреплен постоянный состав колхозников для обслуживания комбайновых агрегатов.

Бюро Крайкома ВКП(б) считает совершенно недопустимым, что партийные и советские организации, земельные органы и руководители колхозов и совхозов ряда районов, несмотря на создавшуюся серьезную угрозу застарения хлебов сорняками, в особенности лебедой, продолжают беззаботно относиться к очищению посевов от сорняков и прекратили прополку колосовых культур.

Бюро Крайкома ВКП(б) постановляет: Обязать обкомы, окружком, райкомы, горкомы ВКП(б), земельные органы, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов и управления колхозов:

1. Немедленно устранить отмеченные выше серьезные недостатки, допущенные в первые дни уборки, и обеспечить быстрое развертывание уборочных работ, включить в уборку все простые машины и комбайны, организовать двухсменную работу лобогреек и добиться высокой производительности всех уборочных машин. Не допускать простоев комбайнов из-за разгрузки, привлечь на разгрузку комбайнов коров колхозов и коров колхозников. Предложить МТС использовать на отвозке зерна от комбайнов часть тракторного парка.

2. Организовать безусловную вязку хлебов в снопы и складывание его в крестцы.

3. Установить постоянный контроль за качеством уборки, не допускать при косовине огрехов, оборудовать комбайны и лобогрейки зерноуловителями, введ за уборкой, немедленно производить сгребание и ручной сбор колосьев.

Организовать круглосуточную очистку зерна, поступающего на тока из-под комбайнов и молотилок, обеспечив тщательный учет всего намолоченного хлеба и его охрану.

4. Немедленно возобновить очистку площадей колосовых культур и проса от сорняков и в первую очередь от лебеды, строго наказывая лиц, с преступной беззаботностью относящихся к зарастанию хлебов сорняками. На участках сильно засоренных лебедой организовать срезание и выкашивание отдельных кулиг. Сильно засоренный хлеб, а также участки озимой пшеницы, пораженные ржавчиной и клопом-черепашкой, скашивать простыми машинами, косами и серпами в начальной стадии восковой спелости.

5. Обеспечить своевременную уборку горючего с баз Главнефтебывата, создав необходимый запас нефтепродуктов на период уборочных работ.

Не допускать перерасхода горючего на тракторах и комбайнах, добываясь того, чтобы каждая тракторная бригада и каждый комбайновый агрегат имели экономно нефтепродуктов.

6. Бюро Крайкома ВКП(б) особо предупреждает партийные и советские организации, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов и управления колхозов о необходимости немедленной организации вывоза хлеба государству, создав с первых же дней уборки специальные транспортные бригады под руководством одного из членов правления колхоза или ответственного работника совхоза.

7. Командировать в районы края краевой партийный актив для оказания практической помощи и выполнения решений IX пленума Крайкома ВКП(б) «Об уборке урожая и хлеба-заготовках».

Секретарь Крайкома ВКП(б)
М. СУСЛОВ.В ЗЕЛЕНЧУКСКОМ РАЙОНЕ
НАЧАЛАСЬ УБОРКА УРОЖАЯ

Зеленчукская (наш спецкорр.). 12 июля колхоз им. Буденного первым по Зеленчукскому району приступил к выборочной уборке хлеба нового урожая. За один день убрано простейшими машинами 27 гектаров озимого ячменя из общей площади 130 гектаров. На одной из лобогреек председатель колхоза тов. Максимов Ф. при норме 3 гектара убрал 7 га. Следом за косовицей идет вязка снопов и сбор колосьев.

13 июля первая бригада колхоза им. 18 партсъезда начала уборку ячменя на площади 20 гектаров.

Вчера 4 бригада этого же колхоза начала выборочную косовицу пшеницы «Московка». Убирают простейшими машинами. А. Кочетков.

СЕНОУБОРКА ПО КАРАЧАЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

На 10 июля по Карачаевской области из 151494 гектаров скошено 10335 га сена, в том числе: по Зеленчукскому району — 1493 гектаров, Устьдзегутинскому — 2311, Малокарачаевскому — 1502, Микояновскому — 819, Преградненскому — 970 и Учкуланскому — 3540 га. По Зеленчукскому, Устьдзегутинскому, Малокарачаевскому и Учкуланскому районам заскородовано 1470 гектаров сена.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ИЮЛЯ

В течение 12 июля наши войска на подступах к Воронежу вели с противником ожесточенные бои. Наши войска оставили Кантемировку и вели бои в районе Богучар. По приказу командования наши войска отошли от Лисичанска для занятия нового рубежа.

На других участках фронта существенных изменений не произошло. За истекшую неделю с 5 по 11 июля включительно на аэродроме и огнем зенитной артиллерии уничтожено 583 немецких самолета, наши потери за это же время — 225 самолетов.

За 11 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 42 немецких танка и 3 бронемашинны, 290 автомашин с войсками и грузами, 8 орудий полевой артиллерии, подавлен огонь трех зенитных батарей, взорвано 2 склада с боеприпасами и 4 склада с горючим. Рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

На подступах к Воронежу идут ожесточенные бои. Отдельные рубежи по несколько раз переходят из рук в руки. На одном из участков противник пытался прорвать нашу оборону у деревни С. Перешедшие в атаку немецкие танки попали на минное поле. На минах подорвались 3 танка противника. Наша артиллерия, воспользовавшись замешательством и открыв огонь, уничтожила еще 10 немецких танков. В бою под деревней В. разгромлен штаб танкового полка 9 немецкой танковой дивизии, захвачены важные секретные документы. Наши летчики в воздушных боях сбили 9 немецких самолетов и уничтожили на земле 55 автомашин, 6 бензодвигателя и 14 танков противника.

После ожесточенных боев в районе Кантемировка, во время которых противнику нанесены большие потери, наши части отошли на новые рубежи. Бои разгорелись с новой силой. Немцы предприняли несколько атак, в ходе которых было сожжено 15 танков. Одна наша часть, непрерывно отбивая атаки гитлеровцев, уничтожила 4 орудия, 12 пулеметов, 7 автомашин и 900 солдат и офицеров противника.

На Лисичанском направлении наши войска по приказу командования отошли для занятия нового оборонительного рубежа. В течение дня совместными действиями наших наземных войск и авиации уничтожено несколько десятков немецких танков. В воздушных боях советские летчики сбили 12 самолетов противника. Кроме того, ими уничтожено более 100 автомашин с военными грузами, 4 орудия и до 700 гитлеровцев.

На одном из участков Калининского фронта продолжаются бои с противником, пытавшимся окружить нашу часть. Особенного напряжения они достигли в районе одного населенного пункта, который дважды переходил из рук в руки. Вчера на рас-

свете наши бойцы под командованием тов. Сазонова овладели этим пунктом, немцы потеряли только убитыми несколько сот солдат и офицеров.

Снайперы части, которой командует т. Васильев (Северо-западный фронт) за последние 10 дней вывели из строя 500 гитлеровцев.

Старший сержант Лагутин в тылу противника встретил группу немецких солдат и перестрелял 10 гитлеровцев. Одного немецкого солдата тов. Лагутин взял в плен и привел в свою часть.

Пять наших бомбардировщиков из подразделения т. Серебрякова произвели налет на аэродром противника, уничтожили 8 и повредили 7 немецких истребителей.

Отряды белорусских партизан, действующие в Минской области, пустили под откос 6 жел.-дор. эшелонов с войсками и техникой противника. В боях с немецкими захватчиками советские патриоты за прошедший месяц истребили 330 немецких солдат и 77 офицеров.

Недавно в гор. Харькове гитлеровские мерзавцы вывели 30 тяжело раненых красноармейцев и командиров на Лысую Гору и привязали их к столбам. В течение часа немецкие офицеры обучали своих солдат приемам штыкового боя. Фашистские изверги по очереди кололи привязанных к столбам пленных красноармейцев.

С О В Е Т И Н Ф О Р М Б Ю Р О Д А Н

ИЮЛНУ 12-ДА ИНЪБИРГИ БИЛДИРИУ

Июлну 12-ни ичиде бизни аскерлерибиз Воронежини къатында джау бла мардасыз къаты урушла этгендиле. Бизни аскерлерибиз Кантемировка кыйгъандыла эмда Богучарны районунда урушла бардыр къатында. Бизни аскерлерибиз командованиени приказы бла Лисичанский-де, джангы оборона рубеж алыр ючюн, изларына кетгендиле.

Фронту башха участокларында магъаналы тюрленю болмаганды. Бу кетген ийикъны ичиде июлну 5-ден 11-не дери джауу аэродромларында эмда зенит артиллерияны оту бла 583 немча самолет къуртулганды, ол кезюню ичиде бизден — 225 самолет къораганды.

Июлну 11-де бизни авиациябызны частлары фронту башха-башха участокларында 42 немча танк бла 3 бронемашинаны, аскерлери эмда джюклеры бла 290 автомашинаны, полевой артиллерияны 8 тобун къуртулганды, эмда неда джарауэз этгендиле, 3 зенит батареяны отларын этгендиле, от-окъ кереклери бла 2 складны эмда горючийлери бла 4 складны атылдыргъандыла. Джауу 3 батальонъа джуукъ джауу аскерин чачхандыла эмда бир къаумларын къуртулгандыла.

Воронежини къатында мардасыз къаты урушла бардыла. Бир къаум джерле талай кере бир къолдан бир къолгъа тюшедиле. С. элни къатында участоклары биринде джауу бизни оборонабыздан уруб киррге умут этгенди. Чабыйулгъа кетген немча танк минала салынбо турган джерге уруб киргендиле. Алайда миналагъа кеслерин уруб джауу 3 танкы уалгъанды. Джауу ол къа тышауу бла хайырлана, бизни артиллериябыз от аханды эмда ала дагъыда 10 немча танкы уруб къыуулу этгендиле. В. элни къатында этилген урушлада 9-чу немча танк дивизияны танк полкуну штабы уатылганды, магъаналы таша документле алынгандыла. Бизни летчиклерибиз хауа урушлада 9 немча самолетну агъызгандыла эмда джерле турганлай, 35 автомашинаны бензинлери бла 6 цистернаны эмда 14 танкны къуртулгандыла.

Кантемировканы районунда джауу-гъа мардасыз улуу къорачыла тюшюрген кючю урушладан сора, бизни частларыбыз джангы рубежлеге кетгендиле. Уруш къызыудан-къызыуу бола барды. Немчалыла талай атака этгендиле, ол атакалада 15 немча танк кюйдюрюлгенди. Бизни бир частыбыз гитлерчилени тохдаусуз этиб турган атакаларын ызына ыдыра, 4 тобун, 12 пулеметну, 7 автомашинаны эмда 900 солдат бла офицерни къуртулганды.

Лисичанск табада бизни аскерлерибиз командованиени приказы бла джангы рубежле алыр ючюн изларына кетгендиле. Бир кюню ичиде бизни джердеги аскерлерибиз бла авиациябызны бирден кюрешилери бла талай он немча танк къуртулганды. Хауа урушлада совет летчикле джауу 12 самолетун агъызгандыла. Андан сора дагъыда ала къазуат керекли джюклеры бла 100-ден аслам автомашинаны, 4 тобун эмда 700-ге джуукъ гитлерчилени къуртулгандыла.

Калинин фронту бир участогунда бизни бир частыбызны къуршоуларгъа умут этген джауу бла урушла барыб тургандыла. Артыкъсызда бек къаты урушла бир къолдан бир къолгъа эки кере тюшген элни районунда этилгендиле. Тюне танд атаргъа Сазонов джолдашы командасы бла бизни аскерчилерибиз ол джерин алгандыла. Немчалыла къурулюб талай джюк солдат бла офицерлерин тас этгендиле.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА КАЛИНИНСКОМ ФРОНТЕ

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 12 июля (спецкорр. ТАСС). На отдельных участках фронта день и ночь гремит артиллерийская канонада. Наши войска ведут бои за населенные пункты. Гитлеровцы снова несут большие потери.

Ночью подразделение под командованием старшего лейтенанта Барабанникова коротким ударом разгромило сильно укрепленный пункт неприятеля. Эта неожиданная атака

Васильев джолдаш командирлик этген частны свайперлери (Север-Запад фронта) бу кетген 10 кюню ичиде 500 гитлерчилени чотдан чыгъаргандыла.

Тамара сержант Лагутин джауу тылында айлана турганлай къаум немча солдатла тюбегенди эмда 10 гитлерчилени этюргенди. Бир немча солдатны Лагутин джолдаш пленгъе алганды эмда кесини частны келтиргенди.

Серебряков джолдашы подразделенисинден бизни 4 бомбардировщикибиз джауу аэродромуна чабыйул этгендиле эмда джауу 8 истребительни къуртулганды, 7-да къыуулу этгенди.

Минск областа кюрешген белорус партизанлары отрядлары джауу аскерлери эмда къазуат техникасы блаб темир джолэшелонун айдургандыла. Совет патриотла кеслерини немча кючлеучюле бла кюрешлеринде бу арт айда 330 немча солдат бла 77 офицерни этюргендиле.

Кёб болмай, мындан алда гитлерчи итле Харьков шахардан Лысый Горгъа 30 аур джаралы къызыл аскерчи бла командирни чыгъарыб, аланы багъаналагъа байлагандыла. Сау сгъатны ичиде немча офицерле кеслерини солдатларын сюню урушлагъа юретгендиле. Фашист итле кезюу-кёзюу келиб, багъаналагъа байланбо турган пленли къызыл аскерчилеге сюнюлени чанчыб тургандыла.

вызвала панику среди немцев. В одном белье они выскакивали на улицы.

В другом месте разведчики старшего лейтенанта Жёвова совершили вылазку в тыл.

2 группы немецких автоматчиков пытались окружить разведчиков, но разведчики предупредили маневр врага и истребили 40 гитлеровцев. С нашей стороны потерь не было.

Ст. лейтенант Соболев.

СОГЛАШЕНИЕ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ГОЛЛАНДИЕЙ

10 июля в Лондоне было подписано соглашение об установлении дипломатических отношений между СССР и Голландией. От имени СССР соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании И. М. Майский, от имени Голландии — исполняющий обязанности министра иностранных дел Голландии Г. М. Вердуйнен.

Ниже приводится текст соглашения.

СОГЛАШЕНИЕ

между правительством Союза Советских Социалистических Республик и Королевским правительством Голландии.
Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Королевское Правительство Голландии пришли к следующему соглашению:

ВРУЧЕНИЕ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ ПОСЛОМ СССР ЯПОНСКОМУ ИМПЕРАТОРУ

ТОКИО, 12 июля (ТАСС). Вновь назначенный Чрезвычайный и Полномочный Посол в Японии Я. А. Малик вручил верительные грамоты императору Японии. При церемонии

ПРАЗДНОВАНИЕ 21-ГОДОВЩИНЫ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

УЛАН-БАТОР, 12 июля (ТАСС). С большим патриотическим подъемом отметили трудящиеся Монгольской Народной Республики 21-ую годовщину независимости своей страны.
10 июля в Монгольском государственном театре в Улан-Баторе состоялось торжественное заседание. С докладом о годовщине республики выступил секретарь ЦК Монгольской народно-революционной партии Цеденбал. Он отметил, что с помощью советского народа Монгольская Народная Республика выросла экономически и культурно. Он призвал трудящихся арат усилить помощь народом Советского Союза, чтобы ускорить победу над общим врагом — германским фашизмом.

В кино в Улан-Баторе состоялся митинг. С горячей патриотической речью выступил премьер-министр, Герой и Маршал Монгольской Народной Республики Чойболсан. Горько встретили участники митинга за-

1. Оба правительства согласились установить дипломатические отношения и обменяться посланниками.

2. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно по его подписании и ратификации не подлежит.

3. Настоящее соглашение составлено в двух экземплярах, каждый на русском и голландском языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании
МАЙСКИЙ.

Исполняющий обязанности министра иностранных дел Голландии
ВЕРДУЙНЕН.

Лондон, 10 июля 1942 года.

вручения грамот присутствовали министр иностранных дел Японии Того и состав советского посольства в Японии.

Война в Египте

ЛОНДОН, 12 июля (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, вчера продолжались ожесточенные бои в северном секторе египетского фронта. В южном секторе также имели место новые схватки с противником. Союзники попеременно сохраняют инициативу. В боях, происходивших в северном секторе фронта 10 июля, имперскими войсками уничтожено 18 танков противника и взято в плен 500 неприятельских солдат.

В течение последних 10 дней авиация союзников совершила более 5000 вылетов для операций против роммелевской армии и захваченных им портов.

Державы оси стремятся обеспечить свои войска в Египте горючим, для чего организовали переброску газа на самолетах через Средиземное море. 9 июля английская авиация атаковала прибывшие в Дерну самолеты с горючим. Отмечены большие пожары. По заявлению австралийского премьер-министра Кергена, в числе посланных генералу Оклинду значительных подкреплений, найдены и хорошо обученные австралийские части.

ВАРВАРСКИЕ ПРИЕМЫ ГИТАЛЕРОВСКОЙ АВИАЦИИ В ЕГИПТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 8 июля (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед пресс, американские медицинские работники рассказывают, что немецкие самолеты непрерывно бомбили помещения Красного Креста во время английского отступления к Эль-Аламейну на прошлой неделе.

Налет английских бомбардировщиков на Дамциг и Флемсбург

ЛОНДОН, 12 июля (ТАСС). По общему мнению министерства авиации, английские бомбардировщики совершили налет на Дамциг. Другие бомбардировщики атаковали доки в Флемсбурге. В обоих случаях бомбардировка производилась с небольшой высоты. Отмечены прямые попадания.

АМЕРИКАНСКИЕ ТЯЖЕЛЫЕ БОМБАРДИРОВЩИКИ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 12 июля (ТАСС). В заявлении штаба европейских операций американской армии указывается, что в Англии создан аэродром американской армии, полностью укомплектованный американским персоналом и оборудованием. Аэродром располагает тяжелыми бомбардировщиками типа «Летающая крепость» и легкими бомбардировщиками «Бостон».

ВОЙНА НА МОРЕ

ВАШИНГТОН, 12 июля (ТАСС). По данным печати, основанным на официальных сообщениях, с 7 декабря, когда Соединенные Штаты вступили в войну, у восточного побережья США было потоплено 146 пароходов.

ВОЕННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В АВСТРАЛИИ

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля (ТАСС). Как передает австралийское информационное бюро, в Австралии намечено строительство 10500 военных объектов. В ближайшие 3 месяца должно быть сооружено, в частности, 100 больших аэродромов.

Программа предусматривает также усиление строительства портов, расширение дорожной сети, выделение новых судоверфей, ввод в строй предприятий по вооружению и прочее.

Во всех этих работах принимают участие инженеры американской армии.

ЗА РУБЕЖОМ

Между Ираном и находящимся в Лондоне правительством чехословацкой республики восстановлены дипломатические отношения. Поверенным Чехословакии в Иране назначен Бахтик.

Для переговоров с правительством Соединенных Штатов Америки в США прибывает в скором времени специальная военная миссия генерала де-Голля.

СОВЕЩАНИЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

12—VII закончилось совещание хозяйственного актива угольной промышленности Орджоникидзевского края. Обсуждался вопрос о работе угольной промышленности в 1942 году и о мероприятиях по увеличению уголедобычи.

С докладом выступил начальник Крайотпрома тов. Елагин.

В прениях выступили: заместитель председателя Крайисполкома тов. Сидоренко, председатель ЦК союза

горняков тов. Гордиенко, секретарь обкома партии тов. Поздняков, секретарь горкома партии тов. Собникова, управляющий шахтоуправлением тт. Бобенько и Нижирадзе, предшахткома т. Хныкин, грузчица автобазы Устьдзегуты тов. Пивдюк, забойщица-стахановка т. Сикорская, главный инженер т. Яцких, гл. механик т. Хаджигов, т. Камышанов и другие.

По докладу тов. Елагина совещание приняло резолюцию.

АРТЕЛИ КАРНАЦПРОМСОЮЗА

РАБОТАЮТ КРАЙНЕ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО

За первое полугодие артели Карнацпромсоюза, за исключением «Объединенной жизни» и «Каргужтранса» в Кисловодске и «Нового пути» в Устьдзегуте, работали крайне неудовлетворительно. План выполнен только на 70,9 процентов. За это время артели недодали стране продукции и товаров ширпотреба на 1,5 миллиона рублей.

Это констатировала на областном совещании актива артели Карнацпромсоюза в Микояншахаре председатель президиума союза тов. Ломакин.

Плохую работу артелей заместитель председателя Исполкома Облсовета депутатов трудящихся тов. Дорохов объяснил тем, что само руководство Карнацпромсоюза продолжает работать по старинке и не помогает большинству отстающих артелей перестроить свои предприятия на военный лад. До сих пор продолжают разговоры о переводе некоторых предприятий на местное сырье, но ничего не делают. Среди артелей массово воспитательной работы не проводят, никакого соревнования там нет в артелях «Лесхимпром» и «Гужтранспортик» дезорганизована трудовая дисциплина. «Гужтранспортик» (председатель Зотов) — это лже-артель. Работающие в ней 9

человек наживаются на артельном добре, варварски используют лошадей и не производят ремонта бричек и сбрун.

Совещание призвало работу Карнацпромсоюза неудовлетворительно и признало необходимым шире развернуть соревнование за досрочное выполнение производственного плана, особенно по выпуску бричек, гипса, скипидара, дегтя и т. п.

Стахановец артели «Смычка» — заведующий передовым щеточным цехом — т. Гельфанд обязался довести во втором полугодии ежемесячный выпуск конских и бытовых щеток до 25 тысяч рублей и перевыполнить годовое задание на 200 процентов. Он внес предложение о том, чтобы на заготовительных пунктах «Заготкожсырья» была организована тщательная обрезка конского волоса, что даст значительное количество сырья для щеточного цеха.

Председатель Устьдзегутинской артели «Новый путь» тов. Питов взял обязательство организовать производство кожаных ремней и расширить обувные ремонтные мастерские. Представители артели «Прогресс» обещали подготовить во всех цехах новые кадры и выпускать ежедневно по 3—4 тонны медицинского гипса.

В. Фомин.

Подарки трудящимся Ленинграда

Зеленчукская. Сбор подарков трудящимся Ленинграда успешно продолжается. Колхозники сельскохозяйственной артели «За социализм» собрали один центнер мяса, 10 центнеров кукурузы, 25 литров масла и 668 рублей. В колхозе им. Второй пятилетки собрано 120 килограммов мяса, 10 центнеров кукурузы, 25 литров растительного масла и 600 рублей; в колхозе «Путь социализма» — 1 центнер мяса, 10 центнеров кукурузы, 25 литров масла и 600 рублей; в колхозе им. Третьей пятилетки — 1 центнер мяса, 2 центнера кукурузы, 4 литра масла и 400 рублей. Кроме того, по постанов-

лению общего собрания колхозников, правление выделило 25 литров масла.

Учулан. Колхозники сельскохозяйственной артели им. Ворошилова аула Карт-Джурт и им. Орджоникидзе аула Уччулан собрали в пользу трудящихся Ленинграда по 2 центнера мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Аул Кумуш. Обсудив обращение степновцев об оказании помощи героическим защитникам Ленинграда, члены сельскохозяйственных артелей им. Ленина и «Путь Сталина» собрали по 1,5 центнера мяса и 1,5 центнера зерна.

ВЫИГРЫШИ ПО БИЛЕТАМ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Большое число выигрышей пало на билеты денежно-вещевой лотереи, распространенные среди трудящихся города. Всего здесь было распространено билетов на 180 тыс. руб., а выигрышей уже оплачено на 72 тыс. руб. В эту сумму не входят выигрыши вещевые — отрезки на платье и костюмы.

До сих пор, вследствие ограниченности тиражных таблиц, не была проведена проверка лотерейных билетов в аулах, сейчас сберкасса разослала таблицы во все аулы, где колхозники-держатели билетов смогут их проверить. Имеются основа-

ния предполагать, что и в аулах будет значительное число выигрышей.

И. Лагутенко. Зеленчукская. Райсберкасса, получив тиражные таблицы денежно-вещевой лотереи, приступила к проверке и оплате выигрышей. На 10 июля выплачено 60 мелких выигрышей и один — в 1000 рублей. Предъявлены билеты на получение вещевых выигрышей: № 251187 — серебряные часы, № 240380 — отрез на мужской костюм и № 256263 — на дамский костюм.

И. Мирошниченко.

За ответ. редактора А. КУЛЬБЕКОВ.

МИКОЯНШАХАРСКАЯ АКУШЕРСКО-ФЕЛЬДШЕРСКАЯ ШКОЛА объявляет набор учащихся

на 1 курсе акушерско-фельдшерского отделения, срок обучения 1½—2 года. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие общеобразовательную подготовку не ниже 7 классов средней школы. Срок подачи заявлений до 15 августа 1942 г. Заявления подаются с приложением свидетельства об образовании, свидетельства из ЗАГС'а о рождении и справки о состоянии здоровья, автобиографии, 2 фотокарточек. Окончившие 7 классов средней школы принимаются без испытаний.

Адрес школы: г. Микояншахар, Пушкинская, 6.

ДИРЕКЦИЯ.